



XXXIII. évfolyam 9. szám

2023. szeptember Ára: 350.- Ft

www.domsod.hu

A HELYI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

## AKTUÁLIS

Szeptember elsején „elrajtolt” a 2023-24-es tanév. Kívánok valamenyi diáknak és pedagógusnak nagyon termékeny szorgalmi időszakot! Kívánom az óvoda és bölcsőde pedagógusainak az apróságok nevelésében már megszokott, érzelmmel telített ellátást! Már lassan közhelyszerű lesz, de most is kérem az autózvezetőket, hogy vigyázzunk a gyerekekre!

Mára már hagyománnyá vált, hogy Szent István ünnepén adtuk át az arra érdemeseknek a különböző kitüntetető címeiket. Balogh László Levente református lelkész imádsága után Kovács Gyula önkormányzati képviselő mondott ünnepi beszédet. A Képviselő-testület döntése értelmében Krnájszki Istvánné kapott díszpolgári címet. A Dömsödért emlékérmét Madarász Máriaának és Balogh László Leventének adhattam át! Mindhárom nagyon-nagyon megérdemelték a kitüntetést! Ezután Muzs János bizottsági elnök adta át a különösen ápoltság ingatlanok tulajdonosainak a Szép Dömsödért emléklapoktat. Az ünnepi műsort idén is az Ócsai Juli vezette fiatalok szolgáltatták. Nagy sikerrel!

Az utóbbi években nem először bolygatja fel nagyközségünk hangulatát az időről időre visszatérő penetráns bűz. Így volt ez az elmúlt hetekben is. Dr. Bencze Zoltán jegyző levélben kérte a vármegyei kormányhivatal megfelelő osztályát panaszunk kivizsgálására. Közben a Biogáz üzem tulajdonosának, az FCSM-nek a környezetgazdálkodási igazgatójával helyszínen jártuk körbe az üzem területét. Egy másik alkalommal a tehenészet telephely tulajdonosával egyeztetünk a szaghatás felderítéséről. Mindkét helyszínen található olyan termelési folyamat, amely kellemetlen szagot áraszt, de ez egyik sem a felháborodást kiváltó bűz eredője! A vizsgálatról várjuk a kifogásolt szag származásának meghatározását! Egyébként a hét elején az északi határunkon terítettek trágyát, melynek „illatát” az északkeleti szél szétterítette településünkön! Ez azért más szag, és ezt el kell viselnünk a jó termés érdekében!

Elkezdődött a Petőfi Múzeum felújítása. Október végéig el kell hogy készüljön a teljes műszaki felújítás, hogy utána következzen a kiállítási tartalom végleges kialakítása! Nagyon örülök annak, hogy a patinás épületet megőrizzük az utókor számára!

Lassan a MOHU MOL Zrt.-ben is helyükre kerülnek a dolgok. Ez azért írom, mert sokan keresnek azzal, hogy vajon mikor lesz elektronikai hulladékgyűjtés? Felvettem a kapcsolatot egy erre szakosodott céggel. És most várom az ajánlatukat. Reményeim szerint hamarosan rendezni tudunk az udvarunkban egy sokak által várt gyűjtést! **Bencze István**

## Tartalomjegyzék

→ Almavásár	6. o.
→ Ismeretek a jogszabályok vállalkozói alkalmazásához	9. o.
→ Szűrőbusz Dömsödön	10. o.
→ Októberben is lesz kosárfonás	13. o.
→ Hírek a Múzeumból	17. o.



Fotó: Vass



## Közhírré tétetik!

### Szüreti mulatság Dömsödön!

Adatik tudtára kicsinek és nagyoknak! Az Úr 2023-ik esztendejében szeptember havának 30. napján, a falu apraja-nagyja magát mulatságra adja! Mert hál Istennek véget értek a szüreti nagy munkák, fortyog már a bor a hordókban, hízik már a süldő az ólban, gömbölyödnek a menyecskék is, ezért ideje vagy, hogy egy jót mulassunk!  
Szóljon gyorsan mindenki sógornak, komának, eljött az ideje a szüreti mulatságnak!





# Augusztus 20. képekben



Fotók: Vass







# Balogh László Levente lelkipásztor ünnepi ige hirdetése augusztus 20-án

## A jól kezelt gazdagság

**„Azoknak pedig, akik e világban gazdagok, parancsold meg, hogy ne legyenek gögösek, és ne a bizonytalan gazdagságban reménykedjenek, hanem Istenben, aki megélhetésünkre mindent bőszégesen megad nekünk. A gazdagok tegyenek jót, legyenek gazdagok a jó cselekedetekben, adakozzanak szívesen, javaikat osszák meg másokkal, gyűjtsenek maguknak jó alapot a jövőre, hogy elnyerjék az igazi életet.” / 1. Timóteus 6,17-18./**

Augusztus 20. a gazdagító kegyelem ünnepe. Hálát adunk az új kenyérért, és hálát adunk a magyar államiság, nemzeti rendezettség csodáiért. Hatalmas gazdagság mind a kettő. Elég, ha a szomszéd területekre gondolunk, ahol a bőven termő földön most a halál arat, és egy ország államisága válik lassan, de biztosan semmivé. A megajándékozott nemzet gazdag nemzet, a nemzet polgárai gazdag polgárok.

Az apostol a gyülekezetben a gazdagokat parancsol szólíttatja meg. Korábban a rabszolgák iránt a tanítást és az intést javasolta. Isten igéje parancsol azoknak a gazdag embereknek, akik mindenkinek parancsolgatnak, de szelíden tanítja azokat, akiknek mindenki parancsol. A stílus is bölcsességre, jó életre nevel.

A gazdagok iránt mindig végletes a többiek indulata. Legtöbbször az irigykedés uralja a szíveket. Ahol a marxizmus győzedelmeskedett, ott az irigység által keltett gyűlölet lett elfogadott. A Testvériséget mindig aláírtuk, de az lehetetlen, hogy a Szabadság Egyenlőséghez vezessen. Nem vagyunk egyformák, és ha képességeink szabadon gyümölcsözhetnek, akkor a törvény előtt lehetünk egyenlők, de vagyonunkban, eredményeinkben sohasem. A gazdagokhoz való másik hozzáállás a lakáj lelkület. Az

ilyen ember a vagyon felett rendelkezőnek mindig igazat ad. Nincs tartása, csak hódol, hátha jut neki is valami. A Szentírás nem gyűlölteti, de nem is szolgálja ki a gazdagokat, hanem bölcsességgel ajándékozza meg őket is, hogy mostani jómódjuk ne legyen csapdává.

A gazdagsággal megáldott embernek, nemzetnek három területre kell figyelnie ahhoz, hogy gazdagsága ne bukást, hanem boldogságot hozzon.

1. Először figyelniünk kell arra, hogy anyagi javaink, sikereink, előrelépésünk ne szigeteljenek el bennünket Istentől. Minden jó adomány és tökéletes ajándék Istentől van. A vagyon hamis biztonságérzetet okozhat, amely önimádóvá korszosítja a lelket. Megjelenik az elbizakodottság. Az elődök, vagy az alázatos életszakasz által szorgalmasan felhalmozott tudás, vagyon később beképzeltté teheti a szívet. Nem számít már az Isten rendje, nem fontos már a Krisztusban megjelent kegyelem. Elhárjasodik az ego, és közel a pusztulás. A hála által marad megajándékozható állapotban a lélek! A lelki kardiológia egyetlen életmentő beavatkozása a hálaadás, Jézus Krisztus által az Atyának.

2. Másodszor a sok jóval megajándékozott embernek figyelnie kell arra, hogy a jólét ne szigetelje el a másik embertől, a rászoruló embertől. Amikor nő a vagyon, emelni kell kerítést, meg kell válogatni a barátokat. Egyre belterjesebb és magányosabb az élet. Mindenki védi azt, amit megszerzett. Ez természetes, de nem minden azért adatott, hogy az ember csak magára, az övéire, vagy a szórakozására költse. Jézus beszélt arról, barátokat lehet szerezni a hamis mammon, a vagyon bölcs felhasználásával, és az irgalmasság nem marad jutalom nélkül. A gazdag felelős Lázárért, aki a kapujában fekszik. /Lukács evangéliuma 16. rész 19-31. versek/

3. Harmadszor a jómódban élő ember figyel-



jen, hogy a jelen sikeressége, múlandó kivételettsége ne szigetelje el a jövőtől, amely örökké tart. A gazdag ifjú a jelenben elvesztette a jövőjét. Az Úr ezért mondja: „Bizony, bizony mondom nektek, hogy gazdag ember nehezen megy majd be a Mennyek Országába”. A tanítványok ezen felháborodtak, de Jézus megerősítette: embereknel ez lehetetlen, de Istennél minden lehetséges. Kegyelem az a hit, kegyes életvitel, amelyben megvan a jelen és a jövő élet ígérete. Figyeljünk arra, hogy ne viselkedjünk a példázatbeli tövises talajhoz hasonlóan, amelyre ráhullott a gabonamag, amely „hallja az ígét”, de a világ gondja és a gazdagság csábítása megfojtja, és nem hoz termést. A jelen ajándéka megölheti a jövő áldásait.

Isten meggazdagított bennünket. Nincs háború, de van kenyér. Kezeljük jól ezt a gazdagságot!



Fotó: Vass



# Kovács Gyula József képviselő ünnepi beszéde augusztus 20-án

Tisztelt Ünneplő Közönség!

Kedves Dömsödiek!

Örömmel és szeretettel köszöntöm Önöket ma, augusztus 20-án, Magyarország születésnapján!

Államalapításunkat, Szent István királyunkat ünnepeljük ma. A jeles alkalom mindenki számára mást jelenthet: van, aki ezen a napon büszkeséggel tekint vissza nemzetünk történelmének kiemelkedő jelenségeire, kiragadva azokat az eseményeket, amelyek naggyá tették országunkat. Van, aki pedig a jövőt tartva szem előtt tervez, elmélkedik saját maga, családja, szűkebb közössége, illetve nemzete jelenéről és jövőjéről.

Augusztus 20-a arra emlékeztet minket, hogy milyen értékeket hordozunk magunkban és hogy milyen felelősséggel tartozunk jelenünk és jövőnk iránt. Az összetartozás, a szabadság és a hit mind olyan értékek, amelyek nemzetünk szellemiségét meghatározva segítenek a sokszor rögzös, be nem látható út megtételében. Ezen az úton indultak el elődeink is, hogy hősiiesen harcolva, egymást segítve, összefogva megteremtették Magyarországot, közös hazánk erős alapjait.

Augusztus 20-a üzenete erős és egyértelmű: mi, magyarok képesek vagyunk együttműködni, küzdeni és alkotni. Minket nem fordíthatnak egymás ellen, minket nem kényszeríthetnek egyforma és azonos gondolkodásra, mert éppen abban rejlik erősségünk, hogy sokfélék vagyunk és sok mindenben hiszünk. Ahogy Szent István királyunk egyesítette a törzseket, úgy nekünk is össze kell fognunk a közös cél érdekében. Legyen ez az ünnep emlékeztető arra, hogy minden egyes magyarnak szerepe van abban, hogy országunkért igenis dolgozni, tenni, áldozni kell.

Kedves Ünneplők!

Álljunk meg egy pillanatra és tisztelettel gon-

doljunk azokra az emberekre, akik előttünk jártak és áldozatot hoztak azért, hogy ma itt lehetünk és ünnepelhetünk. Hálával kell gondolnunk azokra a hőseinkre, akik életüket is feláldozva védték és szolgálták hazánkat. Legyenek ők példaképeink a mindennapokban, hiszen a kitartásuk, jellemük, a hazájuk iránt érzett szeretetük ma is mintául szolgálhat mindannyiunknak.

Kedves Vendégek!

Augusztus 20-a olyan jeles nap Magyarország életében, ami összehoz minket és megerősít abban, hogy együtt vagyunk. Függetlenül vallástól, politikai hovatartozástól, gondolkodástól és egyéb olyan értékektől, amelyekben nem egyezünk a hétköznapiakban, de a sokszor ránk erőltetett gyűlöletet és utálkozást feladva, magunk mögött hagyva hirdethetjük, hogy mindnyájunk szívében a hazaszeretet és az összetartozás érzése teljesebbé válik.

Nem szabad elfelejtenünk, hogy kik vagyunk és hogyan váltunk a Kárpát-medencében erős, keresztény országgá. Nemzet-megmaradásunk ebben a tekintetben kimagasló, hiszen bár területileg a közepes méretű országok körébe tartozunk, az európai létjogosultságunkért való kiállás sokszor nehézségeket jelentett történelmünk során. Hazaszeretetünk, kitartásunk, az összefogásba fektetett erő és hit vezetett át minket a legnehezebb időszakokon is, amikor tudtuk, hogy együtt tudunk csak fennmaradni és létezni.

István, amikor Magyarországot megalapította, törvényeit és intelmeit a rendteremtés, a biztonság megszilárdítása, a tisztességes ellen vétők szigorú megbüntetése, a hit megtartása, a jó és igazságos hatalomgyakorlás szellemében alkotta. István tudta, sikerrel csak olyan kormányzás járhat, amely a magyar emberek érdekeit, hagyományait tartja szem előtt. Cselekedetei alapján méltán tisztelhetjük őt szentként, tartathatjuk őt történelmünk legnagyobb alakjai között: neki köszönhetjük, hogy a magyar nép le-



Fotó: Vass

telepítésével, az államalapítással otthon adott, amelyet megvédett és meg is tartott számunkra. Mi, akik ma itt vagyunk, valamennyien köszönettel tartozunk ezért.

Augusztus 20-án, a magyarság „legősibb nemzeti ünnepén” Szent István királyunkat, az államalapításunkat, a nemzet-megmaradásunkat ünnepeljük. E napon köszönjük a kenyeret, amely az ünnepi asztal díszé, és amely a magyar családok számára mindig az életet és az otthon jelentette. Az új kenyér az élet táplálója, amely gondos kezek sokasága által az összefogás és a közös cselekvés szimbóluma.

Legyünk büszke magyarok, emeljük magamba a nemzeti lobogónk és éljük meg az ünnep minden egyes pillanatát!

Nemzetünk születésnapján kívánok Önöknek békét, hitben és szeretetben megélt szép jövőt!

Megtisztelő figyelmüket köszönöm!

## Méltón ünnepeltünk augusztus 20-án

Dél előtt 11 órakor kezdődött az ünnepség a községháza előtti téren. Ahogy a nap egyre magasabbról egyre erősebben tűzött, az összegyűlt ünneplő közönség úgy húzódott fokozatosan az árnyékot adó gesztenyefák alá. Balogh László Levente lelkipásztor igehirdetését követően Kovács Gyula képviselő mondta el ünnepi beszédét. (Az igehirdetés és a beszéd teljes terjedelme fentebb olvasható.)

Településünk elismeréseit, mint a Díszpolgári címet és a Dömsödért Emlékérmeket Bencze István polgármester úr adta át. (A laudációk az 5-6. oldalon olvashatóak.)

Az ünnepi műsort most is a dömsödi fiatalok tolmácsolták. Erkel Ferenc Bánk bán című operájából a „Hazám, hazám” című dalt Fehér Richárd adta elő, aki 2017-ben elnyerte a Pest megye Hangja díjat.

A „Szép Dömsödért” elismeréseket idén is Muzs János képviselő adta át. A plaketteket Ócsai Julianna képviselő készítette. Akik gondos és szép portáik kapcsán elismerésben részesültek:

Szadai Istvánné Attila u. 7., Faragó Bálint és Faragó Bálintné Határ u. 20/A, Bécsi János és Bécsi Jánosné Thököly u. 23., Czímre Lajos és Czímre Lajosné Kis-Dunapart 17, Dr. Borovszki Timea Középső u. 134., közület: Barkácsbolt (Perger János) Dózsa Gy. u. 1.

Az ünnepség a Hősök szobránál koszorúzással zárult. Koszorút helyezett el: Dömsöd Nagyközség Képviselő-testülete, az egyházak képviselői, az oktatási intézmények, valamint a civil és politikai szervezetek képviselői.

Vass Iлона





# Dömsöd kitüntetettjei 2023-ban

## Dömsödért Emlékérem

*Részlet Dömsöd Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testületének 6/2017. (IV. 21.) rendeletéből:*

10. § (1) Dömsöd nagyközség nagyra becsüli a település szolgálatában, fejlődésének elősegítésében, érdekeinek előmozdításában, az egyetemes emberi értékek gyarapításában kifejtett kimagasló, példamutató egyéni és közösségi, szakmai és társadalmi célú tevékenységet. Ezek elismerésére „Dömsödért Emlékérem” elnevezéssel kitüntetést alapít.

### BALOGH LÁSZLÓ LEVENTE



Fotó:  
dr. Bencze Zoltán

Balogh László Levente Budapesten végezte teológiai tanulmányait, amelyek befejezése után Ráckevén szolgált segédlelkészként, egészen addig, amíg a Dabi Református Gyülekezetet meg nem hívta lelkésznek. Ez 1996 októberében történt, azóta szolgálja ezt a lelkes kis gyülekezetet. Itt alapított családot, ma már ezer szállal kötődik Dömsödhöz.

A lelkes tevékenységében mindig alapos felkészültség jellemzi a Tiszteletes Urat. Fő erénye a fiatalok támogatása és lelki életének szervezése. A kulturális rendezvényeken rendszeresen részt vesz. A hozzá fordulóknak igyekszik segíteni, ezt mindig jó szívvél teszi. A megnyilvánulásaiban megalkuvást nem tűrő következetességgel szolgálja az egyháza és a hívek érdekét. Nyolc évig képviselőként is részt vett nagyközségünk életében, amely során józan gondolkodásával gyakran segített a problémák megoldásában polgármesternek, képviselőtársaknak egyaránt.

Munkássága egy igen jelentős szegmense, hogy a lelkes munkája mellett az utóbbi 5 évben levezényelte a parókia modernizálását, elszámolást készített a támogató felé, és a templomtető és toronysisak cseréjénél is rá hárult a szervezés és az adminisztrációs munka nagyon fontos, döntő része. Tette ezt annak ellenére, hogy mindig hangsúlyozza, hogy nem szereti az adminisztrációt, és a kivitele-

zőkkel való tárgyalás sem a kedvenc időtöltése. A hivatali útvonalon is megtalálta az utat a szabályos és megfelelő megoldásokhoz. A toronysisak és a tető cseréje nem csak az egyház érdeke volt, hanem a településképvítéséhez is hozzájárult.

Elkötelezett dunántúliként is beilleszkedett Dömsöd életébe, és híven szolgálja immár 27 éve a dabi gyülekezetet. Remélhetjük, hogy még hosszú időn keresztül lesz községünk megbecsült embere.

Fentiek alapján, Dömsöd Nagyközségi Önkormányzatának Képviselő-testülete méltónak találta Balogh László Leventét a „Dömsödért Emlékérem” kitüntetésre.

### MADARÁSZ MÁRIA



Fotó: dr. Bencze Zoltán

Madarász Mária az óvónőképzői szakközépiskola után, 1988-ban kezdett dolgozni a dömsödi óvodában. Főiskolai diplomáját 1993-ban szerezte meg a Zsámbéki Tanítóképző Főiskola óvodapedagógus szakán. A Nagyközségi Óvodában az intézményvezető-helyettesi kinevezése 2005-ben történt meg. Elődjének nyugdíjba vonulása után, 2017. augusztus elsejétől tölti be az intézményvezetői munkakört.

Vezetése alatt az intézménynek nagyon jó kapcsolatrendszere alakult ki. Szinte napi munkakapcsolatban van az önkormányzattal, az iskolával, a művészeti iskolával, a családsegítő szolgálattal, a gyermekvédelemmel. Ugyancsak kiváló a kapcsolata a helyi egyesületekkel, civil szervezetekkel. Vezetőként minden intézkedése mögött a gyermekek érdeke áll.

Képviselő-testületi döntés alapján a 2022. márciusában elkészült bölcsődét az óvodához rendeltük. A bölcsőde berendezését, a szükséges engedélykérését a Madarász Mária vezette csapat végezte el, nagyszerűen! Ugyanolyan alaposan, hozzáértően végezte a kétszoboros bölcsőde indítását, majd a napi működtetését, mint teszi, tette ezt az óvoda vezetésében is! 2023. február elsejétől felkészültségét, tehetségét, empátikus képességét a bölcsőde vezetésében is kamatoztatja.

Fentiek alapján Dömsöd Nagyközségi Önkormányzatának Képviselő-testülete méltónak találta Madarász Mária-t a „Dömsödért Emlékérem” kitüntetésre.

## Dömsöd Díszpolgára

*Kivonat Dömsöd Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testületének a Díszpolgári cím adományozásáról szóló 6/2017. (IV. 21.) rendeletének szövegéből:*

**„Díszpolgári cím és annak adományozása**

5. § Dömsöd Nagyközségi Önkormányzata, attól a céltól vezérelve, hogy a helyi község szolgálatában kiemelkedő érdemeket szerzett, a község lakossága által megbecsült, köztisztelő álló személyeket méltó elismerésben részesíthesse, valamint személyüket és cselekedeteiket megfelelőképpen értékelve állíthassa példaként a jelen- és az utókor elé, „Dömsöd Díszpolgára” elnevezéssel (továbbiakban: díszpolgári cím) címet alapít.”

### KRNÁJSZKI ISTVÁNNÉ



1948-ban született Dömsödon. A pedagógusi pályát 1969 őszén kezdte el a Dömsödi Általános Iskolában. Tanári diplomáját 1974-ben szerezte meg.

Krnájszki Istvánné egész életét a pedagógus-pályán töltötte el, kiváló ének-zene és magyar szakos tanárként. Pedagógusi munkája mellett fontosnak tartotta a kulturális elfoglaltságokat, a zenei műveltséget. Rendszeresen vitt osztályokat operalátogatásokra. Az iskolai kórust évtizedeken át működtette, amelylyel minden évben arany minősítést szerzett. Az általa létrehozott kórusok felleptek a Zeneakadémián és a Női Karral az itthoni szereplések mellett hét európai országban énekeltek. A kötelező iskolai nevelésen kívül rendkívül sok munkát fektetett a gyerekek széles körű foglalkoztatásába és szabadidejük hasznos eltöltésébe. Számos osztály ve-